

EL
E-1241/11EL
Απάντηση του κ. Kallas
Εξ ονόματος της Επιτροπής
(2.12.2011)

Η Επιτροπή αποδίδει ύψιστη σημασία στην προώθηση του ναυτικού επαγγέλματος στην ΕΕ και για τη διατήρηση υψηλών προτύπων κατάρτισης για τους ευρωπαίους ναυτικούς.

Όσον αφορά τη συμμόρφωση των ναυτικών με τα διεθνή πρότυπα, η Επιτροπή συνεχίζει, με την υποστήριξη του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Ασφάλειας της Ναυσιπλοΐας (EMSA), την παρακολούθηση της εφαρμογής από τις τρίτες χώρες και τα κράτη μέλη αντίστοιχα της σύμβασης STCW¹ και της

¹ Διεθνής Σύμβαση για τα πρότυπα εκπαίδευσης, έκδοσης πιστοποιητικών και τήρησης φυλακών των ναυτικών, STCW, 1978

879477.EL

PE 474.324

οδηγίας¹. Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή αξιολογεί επίσης το ελληνικό σύστημα εκπαίδευσης και πιστοποίησης των ναυτικών.

Η ομάδα ειδικών καθηκόντων (Task Force) για την απασχόληση στη ναυτιλία και την ανταγωνιστικότητα, που αναφέρει το Αξιότιμο Μέλος, ήταν ακριβώς επιφορτισμένη με την επίτευξη ισορροπίας μεταξύ των συνθηκών απασχόλησης των ναυτικών της ΕΕ και της ανταγωνιστικότητας του ευρωπαϊκού στόλου. Η έκθεσή της² αναγνωρίζει ότι κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών έχει παρατηρηθεί τάση για προσλήψεις ναυτικών από χώρες εκτός της ΕΕ για τα διεθνή ταξίδια και περιλαμβάνει σειρά συστάσεων για τη βελτίωση του ναυτικού επαγγέλματος, μεταξύ άλλων και στον τομέα της κατάρτισης.

Η Επιτροπή θεωρεί ότι η συμβολή της εν λόγω ομάδας είναι ιδιαίτερα πολύτιμη και επισημαίνει ότι οι ιδέες και οι συστάσεις που περιέχονται στην έκθεση δεν πρέπει να αποδίδονται μόνο στους πλοιοκτήτες, δεδομένου στην ομάδα εκπροσωπήθηκαν όλα τα συμφέροντα, με ειδικούς και ανεξάρτητους εμπειρογνώμονες.

Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) παρέχει εκτεταμένη οικονομική συνεισφορά για την ενίσχυση της ποιότητας και της καταλληλότητας της αρχικής ναυτιλιακής εκπαίδευσης καθώς και για τη βελτίωση της πρόσβασης στην αναγνωρισμένη ναυτιλιακή κατάρτιση στην Ελλάδα. Πιο συγκεκριμένα, το επιχειρησιακό πρόγραμμα της ΕΚΤ «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» 2007-2013 συγχρηματοδοτεί την παροχή ευκαιριών μαθητείας και κατάρτισης για τους φοιτητές της Ακαδημίας του Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ) και την Ακαδημία Πλοιάρχων/Μηχανικών κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους των σπουδών τους. Ο προϋπολογισμός για το εν λόγω εγχείρημα ανέρχεται περίπου σε 41,5 εκατομμύρια ευρώ για ολόκληρη την περίοδο προγραμματισμού, εκ των οποίων 16,6 εκατ. ευρώ έχουν ήδη διατεθεί. Επιπλέον, στο πλαίσιο των επιχειρησιακών προγραμμάτων του ΕΚΤ "Απασχόληση και Επαγγελματική Κατάρτιση» 2000-2006 και «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007-2013, ειδική δράση υποστηρίζει την εκπαίδευση και την πιστοποίηση (σύμβαση STCW) των ανέργων ναυτικών. Οι χρηματοδοτικοί πόροι που διατίθενται για τη δράση αυτή κατά την περίοδο 2006-2011 έχουν φθάσει σχεδόν τα 20 εκατομμύρια ευρώ, επί συνόλου περίπου 36.000 ανέργων ναυτικών, που έχουν επωφεληθεί από αυτήν κατά την ίδια περίοδο.